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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall

Sitzungstermin: Dienstag, 26.04.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:19 Uhr
Ort, Raum: Dolle, Bürgerhaus, Braune-Hirsch-Str. 7

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Carsten Miehe
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Mathes Butz
Frau Dr. Marion Emmer
Herr Ulrich Herbst
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll ab 19:10 Uhr
Frau Ina Lange ab 19:05 Uhr
Frau Barbara Lücke
Frau Dietlinde Scheller
Herr Jörn Theuerkauf
Frau Birgit Zillmann
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Dörte Seebert

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Sibylle Peitsch entschuldigt
Herr Sebastian Reidl unentschuldigt
Herr Fred Stoike unentschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 29.03.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Berichte der Arbeitsgruppen
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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7 Beförderung betreuter Kinder - Dolle/Kindertagesstätte "Abenteuerland"
Cröchern
Vorlage: MV-BU/0360/2022

8 Anfragen und Anregungen
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
14 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden recht herzlich, den
Verbandsbürgermeister Herrn Schmette, die Protokollantin Frau Seebert sowie die
Einwohner aus Cröchern und Dolle. Die Ladung erfolgte fristgerecht, die
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 29.03.2022

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 29.03.2022 wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 1

zu 4 Einwohnerfragestunde

1. Frau Stappenbeck erkundigt sich ob die Taxifahrten der Kita-Kinder
kostenpflichtig werden sollen. Der kostenlose Transport der Kinder von Dolle
zur Kita nach Cröchern wurde seinerzeit aufgrund der Schließung der Kita in
Dolle beschlossen und zugesichert. Der gegenwärtige Transport der
Kitakinder steht außer Frage. Der Gemeinderat überlegt ob der Transport der
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Hortkinder weitergeführt werden kann oder ob Kosten für diese Leistung
erhoben werden können/müssen.

zu 5 Berichte der Arbeitsgruppen

1. Der Bürgermeister teilt mit, dass für das Vorhaben für Streuobstwiesen in
diesem Jahr keine Fördermittel zugeteilt werden. Entsprechende Anträge
sollen für das nächste Jahr vorbereitet werden.

2. Frau Lücke erkundigt sich bzgl. der Baumpflegeprojekte. Frau Heller hat die
Projekte ausgeschrieben.

Festlegung:

Die Gemeinderäte erbitten die Vorlage der Angebote für die
Baumpflegeprojekte und erinnern an die Stellungnahme zur der Fällung der
Birken am Wohnblock in Burgstall.

3. Frau Dr. Emmer teilt mit, dass der Weg auf dem Friedhof in Burgstall gebaut
wurde. Die Aufstellung der Geräteständer steht noch aus, auch das Problem
der Abfallentsorgung muss noch geklärt werden.

zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

1. Der Schützenverein Burgstall lädt den Bürgermeister und die Gemeinderäte
zum 30jährigen Bestehen am 25.06.2022 um 18 Uhr ein.

2. Herr Dr. Kroll erkundigt sich nach der Planung des Ausbaus der Straße in
Cröchern. Der Landkreis hat den Haushalt noch nicht beschlossen, jedoch ist
die Straßenbaumaßnahme für dieses Jahr enthalten.

zu 7 Beförderung betreuter Kinder - Dolle/Kindertagesstätte
"Abenteuerland" Cröchern
Vorlage: MV-BU/0360/2022

1. Die Festlegung aus der Sitzung vom 29.03.2022 unter TOP 10.2 („Die
Taxifahrten für die Hortkinder sollen ab 01.05.2022 eingestellt werden“)
wird aufgehoben und soll in der Junisitzung neu festgelegt werden.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
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2. Der vorgelegte Entwurf des Vertrages muss überarbeitet werden, da es hier
um die Kitakinder und nicht um die Hortkinder geht. Auch etwaige andere
Punkte sind noch unschlüssig. Eine gesonderte Sitzung mit Frau Sprössel und
den Beteiligten wäre vom Vorteil.

3. Die gesamten Kosten für die Taxifahrten belaufen sich auf ca. 15.000,00 € im
Jahr.

4. Die offenen Fragen der Eltern sollen schriftlich an den Gemeinderat gestellt
werden.

5. Der Gemeinderat wird einen Plan erstellen und diesen vorstellen.
6. Als Anmerkung von Herrn Sonnabend, evtl. könnten auch Sponsoren die

Kosten der Taxifahrten finanzieren. Frau Lücke teilt mit, dass sie bei der
Zusammenkunft der LEADER das Projekt des Kitabusses miteingebracht hat,
um evtl. Unterstützung zu erhalten.

zu 8 Anfragen und Anregungen

1. Herr Herbst erkundigt sich ob eine Schilderschau vorgesehen ist.

Festlegung:

Die Gemeinderäte erbitten eine Info, ob und wann eine Schilderschau
angedacht ist.

2. Die angebrachten Wassersäcke sind nicht diebstahlsicher.
3. Eine Antwort bzgl. der Anfrage des Kiesabbaus in Dolle steht immer noch aus.

Herr Schmette möchte den Landrat bei der Sitzung des Kreisausschusses
nochmal darauf ansprechen.

4. Der Terminkalender für Veranstaltungen der Vereine soll wieder fortgeführt
und ausgehängt werden.

5. Bezüglich der Vereinsgründung der neuen LEADER-Förderphase soll vorab
eine Ideenfindung mit den Bürgern stattfinden. Ein Aufruf für die Beteiligung
der Bevölkerung soll im nächsten Amtsblatt erfolgen. Denkbar wäre auch
Vertreter aus dem Technologie- u. Gründerzentrum Jerichower Land GmbH,
die die lokale Entwicklungsstrategie schreiben, einzuladen um mit ihnen Ideen
zu erörtern.

zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Der Bürgermeister gibt öffentlich bekannt, dass Zäune für den Lagerplatz und den
Spielplatz am Bürgerhaus in Dolle gekauft werden sollen.
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zu 14 Schließung der Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 31.05.2022 in Burgstall statt.

Schließung der Sitzung um 21:19 Uhr.

Carsten Miehe
Bürgermeister

Dörte Seebert
f. d .Richtigkeit


